



▲港人：返
家了
(本報攝)



歹徒闖新地點圖避人耳目 大網仔截千萬元走私貨

【本報訊】本報記者梁衍衡報道：水警在西貢黃竹灣執行反走私行動，發現兩輛輕型客貨車駛至，有快艇駛至泊岸，十餘名男子落車卸貨。水警展開圍捕時走私客即時跳上船逃去。警方檢獲一千四百萬元的高科技電子零件，同時發現大批舊手提電話，相信是不同集團的走私貨，事後拘捕一名車主助查。

警扣客貨拘捕車主

負責今次行動的水警港外警區特遣隊高級督察麥志文稱，案發發現為西貢大網仔的黃竹灣村，並非走私上落貨黑點，之前亦甚少聽聞有貨在該區上落，相信是警方近月加強警力打擊走私活動，走私客開拓新地點避開執法人員耳目，但拒評今次是否接獲線報。麥志文並指走私集團為減輕被圍捕的損失，由過往用五點五噸貨車運私貨，改為用客貨車運貨，減輕事故時的損失，因法庭一旦判「走私罪成」，負責載貨的交通工具亦可能充公。

探員前日確定走私集團將在上述進行違法活動，於是展開埋伏，至晚上八時許，發現兩輛客貨車駛至，車上的男子沒有下車，先靜觀四周情況。未幾，一艘裝有兩部二百五十四馬力的舷外機快艇停岸，車上男子即時跳落車卸貨上船。探員認為時機成熟，現身展開圍捕，走私客即時四散跳落快艇向牛尾海方向逃走，水警輪趕往圍捕，惜最終被對方擺脫。

警方在兩輛客貨車及岸上共檢獲總值一千四百萬元的貨物，包括一百八十箱的電腦晶片，相信是用作視像器材，總值達八百萬元。此外，亦檢獲手提電話的底板、顯示屏、電腦硬碟、晶片、電子手帳、打印機及大批二手手提電話。警方事後根據車牌資料，將其中一名車主帶署調查。

風高浪急鋌而走險

高級督察麥志文稱，過往該區甚少出現走私客，主要是水路的路問題，現時進入秋冬季節，海面吹東北風，風高浪急，估計航程約需四十五分鐘才能抵達目的地，較其他地區為遠，相信選擇該地區的理由，是逃避執法人員的圍捕。



▲高級督察麥志文（中）
率同袍搗千元走私案
(梁衍衡攝)

◀檢獲的視像器材晶片
(本報攝)

貨車掉下風煤樽惹恐慌 幸證實無漏氣 疑涉違例運危險品

【本報訊】西環高街昨晨發生有驚無險意外，一輛行駛中的貨車跌下兩個巨型工業用風煤樽，其中一樽發出「吱吱聲」恐破損漏氣，警方要將一段路面封閉。消防員趕至拉喉戒備和調查，事後證實安全，貨車司機事後駛返現場助查。

意外發生在昨日上午九時十九分，一輛貨車駛經西環東邊街上斜時，疑潘姓司機（四十九歲）和工人沒鎖好放在車斗的風煤樽，行車期間突然跌落路面，但車上衆人仍懵然不知。兩樽高約

◀墮地的兩支風煤樽



五呎、直徑半呎的風煤樽在斜路打滾，至接近皇后大道西交界撞向行人路旁石壘始停下。其中一樽發出吱吱響聲，路人恐會爆炸報案，警員趕至亦束手無策，為安全封閉上址路段，轉知消防處派員到場協助，消防員趕至即時拉喉戒備。

此時，貨車司機始發現不見了兩個風煤樽，立即駕車原路折返尋回。消防員用儀器小心測試兩風煤樽，證實沒有漏氣後，警方始解封路面。

現場消息稱，運送風煤樽需申領特別牌照，事件疑涉有人違規運載危險品，於是檢走該兩風煤樽檢查，是否會提出檢控，有待進一步調查。

港續派專機 內地施援手

逾千滯泰港人安抵家

【本報訊】特區政府昨日表示，國泰航空、香港快運航空及泰國東方航空過去兩天合共提供六班專機，接載超過一千一百名滯泰港人從芭堤雅返港，港龍航空將於明兩日提供四班來回布吉和本港的航機接載旅客；內地亦派出五班機前往接載中國公民包括港人回國；四十六名滯留曼谷的上海旅客昨日乘坐港龍客機，經香港返抵上海。

港龍今明四航班飛泰

國泰CX2708航班及香港快運UO726的航機，於昨日傍晚六時前抵港。另外，已有數名港人乘坐昨晚的內地專機由芭堤雅前往廣州。今日飛往廣州的內地專機，亦有為港人預留部分機位。

機管局表示，三班專機經泰國芭堤雅附近的烏達堡軍用機場，接載旅客回港。昨日來往泰國和香港的三十班航班，最少二十一班要取消，而入境處表示，已派兩名職員到曼谷為滯留的港人提供協助。

為疏導旅客，港龍航空宣布今明兩日將加開四班航班，接載滯留泰國的旅客。加開的航班包括兩班KA2212，另外兩班KA2213。

對於澳門政府派出包機接載滯泰澳門人，有港人質疑為什麼香港不作安排。港府回應指，因為芭堤雅方面的機場設施有限，很難再加派飛機。

飛廣州專機留位予港人

內地昨日派出五架客機前往泰國，接回滯留在當地的中國公民返國。外交部表示，爭取把所有同胞接回來，包括香港居民。民航局長李家祥說，參與行動的航空公司，分別是國航、東航、南航及上海航空，五班機已陸續飛往泰國。

「紫藤」幹事林依玲等十多人仍滯留當地，她批評港府資訊不足，令市民未能及早得知有免費酒店，至得悉事件時已經沒有酒店房間。泰國政府亦作出補救措施，為外國旅客提供每人每日二千泰銖的住宿費作為補償。另外，四十六名滯留曼谷的上海旅客，昨日亦乘坐港龍客機，經香港返回上海。

政府發言人表示，經特區政府與外交部駐港特派員公署密切協調，已有數名港人乘坐昨晚的內地專機由芭堤雅前往廣州。今日飛往廣州的內地專機，亦有為港人預留部分機位。特區駐粵辦人員將為抵達廣州港人，提供返港交通及出入境協助。

入境處人員在曼谷協助

發言人補充說，港人如有困難，包括缺乏應急開支，在曼谷的入境處人員會盡力提供可行協助。截至昨日下午五時，入境處共收到四百七十三個求助個案及九百八十個查詢。

雖然曼谷市面大部分地區平靜，但保安局再提醒港人，如非必要，市民應避免前赴曼谷；而已身在曼谷的人士，則應注意人身安全，避開示威及群眾聚集的地方。

「需要協助的港人，可致電我駐泰國大使館（66）818214771/（66）819840658或香港入境事務處『協助在外香港居民小組』二十四小時求助熱線（852）1868。」



▲有泰國人滯留本港等候回家

(本報攝)

200泰旅客今明可返國

【本報訊】二百多名泰國旅客滯留本港未能回泰，但他們已獲安排機位，於今明兩日分批離開本港；亦有八十多名團友到北京旅遊的旅行團，從北京經香港返回泰國，有旅客表示，可以回國即使較辛苦亦不介意。

旅行團的領隊表示，前晚於香港迪士尼酒店居住，但酒店費貴令他們難以負擔，期望泰國政府協助滯留在外地的泰國人返國。

印度港人求助 入境處接四宗

【本報訊】鑑於印度孟買發生襲擊事件，保安局昨日再次建議，如非必要，香港市民應避免前往印度；身在印度的人士應注意人身安全，並留意當地情況。

截至昨日下午四時，特區政府入境事務處共收到二十七宗涉及在印度的港人情況查詢及四宗求助個案，入境處正安排跟進。

保安局發言人說，身在印度的港人如需協助，可致電入境處「協助在外香港居民小組」二十四小時求助熱線（852）1868；或與中國駐印度大使館或總領事館聯絡。

法拉利撞甩轆人去車空



運魚車撼冷凍車一重傷



■一對母子昨日凌晨駕駛運鮮魚貨車駛至長沙灣欽州西街副食品市場附近時失控，狂撞路旁一輛冷凍車尾，車頭凹陷，坐司機位旁的母親重傷被困，因車廂狹窄搶救困難，消防員花了四十分鐘才能將她救出，明愛醫院急症室派出流動醫療隊到場協助救人。兩傷者為兒子杜×達（二十歲），及母親高×斐（五十五歲）。

鐵騎衝安全島剷巴士底



■馬鞍山寧泰路昨午發生電單車剷入巴士底意外。一名鐵騎士「離奇」失事人仰馬翻，連人帶車衝上路中的安全島，撞毀兩個燈箱後再越過對面行車線，剷入巴士的車底，幸巴士正停交通燈，否則會将其輾過。

撿回一命的鐵騎士姓袁（三十二歲），昨日中午十二時三十分駕駛俗稱「烈火戰車」的電單車，沿寧泰路向馬鞍山中心方向行駛，當駛至至保泰街交界時出事。

貨車掉下風煤樽惹恐慌
幸證實無漏氣 疑涉違例運危險品



【本報訊】西環高街昨晨發生有驚無險意外，一輛行駛中的貨車跌下兩個巨型工業用風煤樽，其中一樽發出「吱吱聲」恐破損漏氣，警方要將一段路面封閉。消防員趕至拉喉戒備和調查，事後證實安全，貨車司機事後駛返現場助查。

意外發生在昨日上午九時十九分，一輛貨車駛經西環東邊街上斜時，疑潘姓司機（四十九歲）和工人沒鎖好放在車斗的風煤樽，行車期間突然跌落路面，但車上衆人仍懵然不知。兩樽高約

五呎、直徑半呎的風煤樽在斜路打滾，至接近皇后大道西交界撞向行人路旁石壘始停下。其中一樽發出吱吱響聲，路人恐會爆炸報案，警員趕至亦束手無策，為安全封閉上址路面，轉知消防處派員到場協助，消防員趕至即時拉喉戒備。

此時，貨車司機始發現不見了兩個風煤樽，立即駕車原路折返尋回。消防員用儀器小心測試兩風煤樽，證實沒有漏氣後，警方始解封路面。

現場消息稱，運送風煤樽需申領特別牌照，事件疑涉有人違規運載危險品，於是檢走該兩風煤樽檢查，是否會提出檢控，有待進一步調查。